

座椅不同程度损坏 草坪遭人为碾压

城市公园亟待你我共同守护

民生
头条

□ 全媒体记者 徐志远 文/图

近年来,安庆城区公园建设的步伐越来越快,已有菱湖公园、莲湖公园、皖江公园、狮子山公园、秦潭湖公园、张湖公园、康熙河景观带等7大公园,11处口袋公园,12处滨河绿地,45处街头绿地。公园绿地大小不一、风格不同,触手可及的绿意赢得了市民点赞。记者近日走访发现,城区部分公园内出现公共设施损坏未能及时修复、绿地遭人为破坏等情况,不仅给市民游园带来不便,还影响到城市形象。

设施损坏有待修复
草坪惨遭人为破坏

近日,市民王先生反映,大观区沙漠洲生态公园公共座椅设施损坏有两三个月时间了,一直没有更换和修复,希望相关部门加强管理,尽快维修。

7月3日上午,记者来到沙漠洲生态公园,只见景观栈道上有7把休闲座椅,其中3把出现不同程度的损坏,不是座椅靠背缺失,就是坐凳木条脱落散架,座椅轻轻一摇便晃动。

市民江女士住在沙漠洲生态公园附近,平时经常到公园散步,她告诉记者,“座椅损坏一段时间了,期盼能早日修复。”

随后,记者走访了城区其他公园,发现部分公园公共设施出现不同程度的损坏,也出现草坪遭破坏的情况。

在康熙河景观带,记者发现木栈桥有三四根木条翘起,走在栈桥上,能听到嘎吱嘎吱的声音。“景观带附近小区比较多,平时人流量也大,木栈桥上的木条松动的情况发生过多次,也维修过多次。”市民王先生说。



沙漠洲生态公园损坏的休闲座椅。

在大观区免锣巷口袋公园,记者看到,公园草坪上有很多车轮碾压过的痕迹,形成了一条不寻常的“路”,部分地方甚至变得坑洼。草坪除被碾压得“伤痕累累”外,还有很多白色垃圾未清理。

日常巡查+定期维修
营造舒心游园环境

大观区十里铺乡经发办主任陈启兵告诉记者,沙漠洲生态公园位于该乡袁江村,原为生活居住区,2018年对该区域进行了棚户区改造,并于2020年4月启动沙漠洲生态公园建设,对棚改拆迁区域实施综合整治。目前公园一期已完成主体工程建设,设置了亲水平台、观光道路、生态林、生态步道、停车场等,方便市民休闲游玩。

为进一步改善和提升沙漠洲区域生态环境,十里铺乡根据实际谋划实施沙漠洲生态公园二期工程,对周边区域生态环境进行整体提升。针对沙漠洲生态公园公共设施出现损坏的情况,陈启兵说,“由于二期工程目前没有完工,沙漠洲生态公园尚未移交给管理单位进行维护,我们将尽快对损坏的设施进行维修或更换。”

对于康熙河景观带木栈桥损

坏,康熙河景观带巡查大队大队长孙俊说,“我们今年5月专门对景观带内的设施进行了大范围维修,大大小小维修300余处。平时有专人清理路面垃圾、清扫栏杆和座椅上的灰尘,我们在日常巡查中,只要发现有损坏的设施就会及时修复。”

公园建成后,如何进行日常管理和维护?市园林管理处管理科负责人陶菊介绍,城区公园建成后如果没有移交给市园林管理处,出现公共设施损坏的情况,主要由施工单位进行更换和修复。如果已经移交,园林管理处会及时安排人员更换和修复损坏的公共设施。

记者手记:

城区的大公园、口袋公园、滨河绿地、街头绿地,是群众家门口的休闲场所,也是城市居民最近的“诗与远方”。遗憾的是,部分公园出现设施损坏、草坪遭破坏等情况。采访中,不少市民表示,“公园刚建时美如画,几年过后就走样。”城市公园是每个市民的公园,三分靠建、七分靠管。管,既需要公园管理单位及时管护设施,更需要市民自觉文明游园管护环境。只有共同做好公园的日常维护和管理,才能共享环境整洁、草木清新的城市公园。

雷阵雨不定时“现身”

本报讯(全媒体记者 程呈)昨日全市普遍有降水,雨量分布不均,呈现局部性阵雨特点。今日阵雨或雷雨仍将不定时“现身”,安庆市气象台提醒公众及时关注气象预警信息,提前做好防范工作。

今年第3号台风“暹芭”虽已停止编号,但其残余环流仍对安庆有影响。昨日安庆上空云层移动速度很快,天气上演多场“反转戏”,晴雨交替频繁。16时许,随着一大块阴云聚拢,城市天色渐暗,一波雨水倾盆而下,令人措手不及。截至18时40分,全市有9个自动气象站12小时累积降水超过50毫米,其中岳西县中关村雨下得最大,12小时降水量达73毫米。

自入梅以来,安庆的降雨以阵雨为主,大范围、持续时间较长的降雨出现频率较往年偏少。雨水来得急、去得快,带有明显的夏季降水特征。

今天依旧有雷阵雨出没,且大概率为“午后雨”,最低气温为24℃,最高气温在32℃上下,雨后稍感闷热。再过两天,等副热带高压再度西伸,最高气温就像坐上“小火箭”,牢牢拴在35℃高温线上,开启晴热高温模式,午后雷阵雨也会继续“散装发货”。届时,大家要做好防暑防晒工作,及时补水,更要注意提防短时强对流的突袭。外出最好携带一把晴雨伞,下雨遮雨,晴天遮阳。

明天迎来小暑节气,是夏天的第五个节气。小暑即为“小热”,意思是此时虽然已经能够感受到天气的炎热,但是并未达到一年内最热的时段,是炎炎夏日的开始。俗话说“热在三伏”,三伏天也一般出现在小暑与处暑之间。今年依旧是“加长版”三伏,将于7月16日入伏,8月25日出伏,为期40天。

菜贩摆摊乱丢菜叶影响街道整洁

管理部门:督促引摊入室规范经营

本报讯(全媒体记者 方芳)近日,市民许师傅反映,他负责迎江区大南门街的清扫保洁工作,这条路上长期有流动菜贩摆摊卖菜,导致每次清扫之后不断有菜叶等垃圾产生,向附近的保安反映也没有效果,希望有管理部门能合理引导。

6月28日上午,记者来到大南门街,许师傅说,他和老伴每天清晨将整条大南门街清扫一遍后,总断断续续地有周边居民或经营户随意扔垃圾,尤其是大南门街与月牙官

巷以及大南门街东巷交汇处,每天早上有三四个菜贩摆摊,随地乱丢菜叶。记者看到,月牙官巷口有菜贩在三轮车旁卖菜,旁边散落着部分菜叶。“还有另外三个菜贩已经卖完菜回去了,他们长期在这边摆摊。这条路不远处就有正规的菜市场,希望管理人员能将这里的流动菜贩引到菜市场里卖菜,确保街道的卫生和形象。”许师傅说。

针对许师傅反映的情况,记者联系了迎江区城管行政执法大队。该

大队大队长吴辉表示,将安排执法人员引导该路段的流动菜贩到附近王府菜市场自产自销区摆摊售卖,保障路段通畅整洁。据介绍,大队执法人员自6月12日起对菜市场周边进行整治,对流动摊贩进行引摊入室管理,同时拟划定临时规范疏导区域,后期安装智能监控,规范摊贩定时定点经营,要求摊走地净,确保道路整洁。如果有市民在辖区发现摊贩不规范经营的现象,可以拨打迎江区城市管理局投诉电话举报。



近日安庆天气情况:

今日, 雷雨或阵雨,
24-31℃; 明日, 雷雨或阵
雨, 25-32℃。